Урок №38								Дата 19.022021
Тема:Перпендикуляр і похила, їх властивості.
[bookmark: _GoBack]І. Актуалізація опорних знань
1) Що таке трикутник?
2) Який трикутник називають прямокутним?
3) Намалюйте прямокутний трикутник ABC та вкажіть усі його елементи.
4) Які прямі називають перпендикулярними?
5) Що таке перпендикуляр?
I. Засвоєння нових знань
[image: ]Розглянемо трикутник AHK: кут AHK – прямий, пряма а містить катет НК.
АН – перпендикуляр проведений з т. А до прямої а.
т. Н – основа перпендикуляра
Нехай т. К – довільна точка з прямої а, відмінна від т. Н, тоді
АК – похила
т. К – основа похилої
НК – проекція похилої АК на пряму а.
Розглянемо властивості перпендикуляра та похилої:
Властивість 1. Перпендикуляр, проведений з точки до прямої, менший від будь-якої похилої, проведеної із цієї точки до прямої.
□ Розглянемо трикутник AHK: кут AHK – прямий, АН – катет (перпендикуляр), АК- гіпотенуза (проекція). Тому АН<АК. ■
[image: ]Властивість 2. Якщо дві похилі, проведені з точки до прямої, між собою рівні, то рівні між собою і їх проекції.
□ Нехай з т. А до прямої а проведено 2 похилі АК і АМ (АК=АМ) і перпендикуляр АН. Тоді АНК=АНМ (за катетом та гіпотенузою), а тому НК=НМ. ■
Властивість 3. Якщо проекції 2 похилих проведених з точки до прямої, між собою рівні, то рівні між собою і самі похилі.
□ Нехай з т. А до прямої а проведено 2 похилі АК і АМ і перпендикуляр АН. Тоді НМ і НК є проекціями, при чому НК=НМ, з цього АНК=АНМ (за 2 катетами), а тому АК=АМ. ■
[image: ]Властивість 4. З 2 похилих, проведених з точки до прямої, більшою є та, у якої більша проекція.
□ Нехай АК і AL– похилі, НК>HL.
Тоді АК2=АН2+НК2
	АL2=АН2+НL2
Але НК>HL, тому АК2>АL2, отже АК>АL. ■
Властивість 5. З 2 похилих, проведених з точки до прямої, більша похила має більшу проекцію.
□ Нехай АК і AL– похилі, АК>АL.
Тоді НК2=АК2-АН2
	НL2=АL2-АН2
Але АК>АL, тому НК2>НL2, отже НК>НL. ■
Де ж в житі використовують перпендикуляр, похилу та їх властивості? (На дошці розмістити роздруковані картинки)
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Приклад 1.
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Методичний коментар. Для того щоб дати відповідь на запитання задачі слід використати теорему Піфагора для трикутника AHL та властивість катета, шолежитьнавпроти кута 30О для трикутника АНК.
[image: ]Приклад 2.
Методичний коментар. Для того щоб дати відповідь на запитання задачі слід використати властивість 4 перпендикуляра та похилої та теорему Піфагора.
II. Вправи для закріплення
Індивідуальна робота біля дошки. Учні по черзі виходять до дошки та виконують з детальним коментуванням запропоновані завдання. (К. – володіння державною та рідною мовою)
№ 686 (Істер)
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[image: ]Дано: АН –перпендикуляр до а, АН=5 см, АК – похила, АК=13 см.
Знайти: НК
Розв'язання
Розглянемотрикутник АНК (Н=90О) 

Методичний коментар: для того щоб дати відповідь на запитання задачі слід розглянутипрямокутнийтрикутник, щоутворився та за допомогоютеореми Піфагора знайти невідомий катет який і буде шуканою проекцією.
№ 688 (Істер)
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[image: ]Дано: АМ, АК – похилі, АМ=АК, НМ, НК – проекції,
НМ=6 см.
Знайти: МК
Розв’язання
За властивістю 2 маємо, що НМ=НК=6 см. Так як проекції лежать на одній прямій, то МК=НМ+НК=6+6=12(см).
Методичний коментар: для того щоб дати відповідь на запитання задачі слід застосувати 2 властивість перпендикуляра та похилої.
№ 692 (Істер)
[image: ][image: ]
Дано: АМ, АК – похилі, АМ=13 см, НМ – проекція АМ, НМ=5 см, АКН=45О
Знайти: НК
Розв’язання
Розглянемо АНМ (АНМ=90О) 
.
Розглянемо АНК (АНК=90О) Якщо АКН=45О, то НАК=90О-АКН=90О-45О=45О. Отже АНК – рівнобедрений, з цього АН=НК=12 см.
Методичний коментар: для того щоб дати відповідь на запитання задачі слід розглянути 2 прямокутних трикутники. В 1 використати теорему Піфагора та знайти невідомий катет (перпендикуляр), в другому застосувати ознаку рівнобедреного трикутника та знайти НК.
№ 178 (Мерзляк)
Господар для збереження свого врожаю вирішив підв’язати огірки. Для цього він використовував дерев’яний кіл, до якого підв’язував один кінець нитки, а інший відтягував до ямки з насінням, для того, щоб коли проросте, змогло витися по даній тинці. В результаті від одного кола відходили нитки до двох ямок. Оскільки кіл був розміщений не по центру, то довжина ниток до ямок була різною. До однієї ямки вона становила 30 см, до іншої 26см. Висота самого кола становила 24см. Чому дорівнює різниця відстаней від ямок до кола?
[image: ]Розв’язання
Створимо геометричну модель даної ситуації.
АН – кіл (перпендикуляр)
АМ, АК – натягнуті нитки (похилі)
НМ, НК – відстані від ямок до колу (проекції)
Дано: АМ=30 см, АК=26 см, АН=24 см
Знайти: МН-НК
Розв’язання
Розглянемо АНМ (АНМ=90О)
.
Розглянемо АНК (АНК=90О)

МН-НК=18-10=8(см).
Методичний коментар: для того щоб дати відповідь на запитання задачі слід створити математичну модель даної ситуації
III. Домашнє завдання
§ 19№ 687, 689.
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BnacTtueocTi nepneHaukynsipa i
noxwnor 3aCTOCOBYKOTLCA  Ha
npakTuuj. Hanpwuknag, SAKLLO
BCTaHOB/IIOIOTb Lorny Ha
pagiocTaHuji, To CTsKku GepyTb
PiBHOT JOBXWHW. HwKHI  KiHLj iX
3aKpinisTb  Ha 0/IHAKOBUX
BifCTaHAX Bif, OCHOBM LUOMN
(piBHOMipHO Mo Kony). Lle crpusie
CTIMAKOCTi LLOTN.
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Banaua 1. 3 Toukn A0 mpsMOi NPOBeAeHO ABi moxmui. JloBs K-
na oamici a mux jopismioe 10 e, a i npoexii — 6 cu. BuadAiTs
AommuEY Apyrol mOXmIol, SKINO BOHA YTBOIOE 3 UPAMONO
yT 30°.

Poaw aaamna Hexait ma mamonxy 187 AL = 10 cm,
HL =6 cw, ZAKH = 30°.

1) Is AAHL: AH =VAL? - LH? = 10°~6* =8 cm.

2)1s AAHK sa sracTasicTio xatera, mo 1exus mpoTH Kyra 30°
warmreno: AH = 4K,

Towy AK = 2-AH = 2-8 = 16 (cx).

Bigmosiam 16cm.
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3agaua 2. 3 TOUKH J0 IPAMOI IPOBEeHO ABi mOXH, mpoexmnii
SKHX JOpiBHIOIOTE 30 cM i O cM. BHAMAITH AOBMMEE HOXMIEX,
sxmo ix plammna fopismioe 9 cy.

Poan maammsa Hexalt na mamonxy 187 KH = 30 cm,
HL=9cx.

3a maacrusicrio 4: AK > AL. Ioamaumyo AL = x cx. Toxi
AK = (x + 9) cm.

Is AAHL: AH? = AL? ~ LH?, tomy AH? = x* - 92,

Ia AAHK: AH? = AK? ~ HK?, tomy AH? = (x + 9)

Jlii uacTumn oTpiMamMX pisRoCTed pinmi, oTxe, pisui i npasi
ix wacTmmm.

Maemo pismmmms: (x + 9)2 - 30% = x* — 92, apimkn x = 41.

Ore, AL = 41 cu, AK = 41 + 9 = 50 (cm).

Bigmosias 41 cw, 50 cu.
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686. [loB:xuHA IEPIEHAUKYJIAPA, OIPOBEJEHOrO 3 TOYKU JO IPA-
Moi, IOpiBHIOE 5 ¢M, a JOBXKHHA IIOXMJIOL, IpoBeJeHol i3 miel
camoi Touku, — 13 cM. BHaNAITH NPOEKIil0 HOXUIOL HA HaHy
npsaMy.
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688. 3 Touku K0 npsMoOi IpOBeAeHO ABi PiBHI Mix c06OX0 mOXMIi.
IIpoekmis oxmiel 3 HUX JopiBHIOE 6 cM. BHaAiTH BigcTaHb
Mi’K OCHOBAMH IIOXHJIHX.
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692. 3 Touku no npsmoi mposefeHo ABi moxmui. OfHA 3 HUX
nmopisrIoe 13 cM, a ii npoekmis — 5 cM. 3HAWAITH DpOEKLio0
JApyrol mMOXWJjoi, AKIIO0 BOHA YTBOPIOE 3 OPAMOIO KyT 45°.
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